

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francos concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19
Jueves 22 Abril 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XXVIII.—Núm. 8.580

La reciente reforma penal El delito de chantaje

Se ha dictado por el Gobierno un real decreto modificando la penalidad en los delitos de esta y dando forma legal a los hechos delictivos que hasta ahora no estaban definidos en nuestra legislación penal.

El Código penal vigente de 1870 se halla a todas luces anticuado: ni las penas señaladas ni las figuras de delito están adecuadas a lo que la realidad exige. Es innegable la influencia que el medio social tiene en la comisión del delito; cada época tiene su criminalidad característica, los atractivos de lo ilícito revisten diversas formas en función de la organización social, y en la actual sociedad, cuando olvidadas todas las normas de honradez y moralidad caminan los hombres como alucinados tras el becerro de oro, haciendo de su admiración un culto, no es extraño que el instinto criminal se aguce y empiece formas que no se conocían o no tenían gran importancia en la época en que se redactó el Código penal.

La criminalidad violenta cae y estampa estruendo de fiero en lo que se llama la criminalidad astuta. Basta así a una serie de juicios orales en cualquier Audiencia para ver que los delitos de sangre, robos a mano armada, etc., van disminuyendo, y en su lugar se cometen hurtos, falsificaciones, estafas, defalcos y toda la gama de delitos contra la propiedad. ¿Cuál es la causa de todo esto? Indudablemente, el medio social. Con un criterio quizá extremado, pero que tiene algo de verdad, ha dicho el sabio doctor Lacassagne, fundador de la escuela lionesa de Derecho penal que «el medio social es el caldo de cultivo de la criminalidad»; y más adelante añadió que «las sociedades tienen los criminales que se merecen». Un ligero examen de la sociedad actual nos convencerá de la verdad que encierra estas afirmaciones.

La sociedad del siglo XX vive una época de franca decadencia, en la que nos aferramos por mantener los sofismas que durante todo el siglo XIX, el estúpido siglo XIX de Daudet, sirvieron para cimentar las instituciones. Pero en medio de todo, los hombres del siglo XIX tenían un ideal, conservaban la fuerza necesaria para salir a las calles y perder su vida en defensa de lo que creían justo. Hoy no es así. La sociedad moderna se halla absorbida por completo en la vorágine del problema económico. Los ideales no se cotizan, ni hay casi hombres que crean en ellos; el afán de reunir dinero es el único móvil en la vida de muchos que se llaman cristianos. La Religión parece que queda como relegada a un extremo. Y todo ello ha producido una crisis profunda del sentido moral, que se refleja de un modo evidente en las costumbres y tiene su repercusión en un aumento de determinadas especies de criminalidad.

El chantaje es una de ellas. Guiados por el móvil de lucro, los delincuentes realizan un acto que es mixto de coacción, amenazas, delito contra el honor y estafa. Otra característica del chantaje es que es un delito esencialmente urbano; pocas, muy pocas veces se da el caso de un chantaje en poblaciones rurales. La razón está en que el medio social necesario para que el chantaje se produzca ha de estar dotado de ciertas condiciones que difícilmente se reúnen en los campos, en donde todos se conocen y saben la condición moral de sus convenciones, que por ende no puede temer nada de una campaña difamatoria, para lo que se necesitan ciertos medios de publicidad que no se suelen tener en la población rural. Tampoco puede desconocer la influencia que en esta clase de delincuencia ejerce la profesión. Para cometer el delito de chantaje se necesita cierta cultura, saber emplear, como dijo Morris Benedict, «las formas legales como caballo de batalla para atropellar las formas justas», no olvidando que autor tan poco sospechoso como Mandesley ha afirmado que «la civilización, sin la Moral y la Religión, puede hacer brutos, más brutos y sobre todo más peligrosos que en el estado salvaje».

En resumen, la reforma de la legislación penal en la materia a que

MILITARES

Se ha presentado en el Gobierno Militar el comandante don Manuel Albarrán Santos, que llegó de Granada.

nos referimos era urgentísima. La honorabilidad de los ciudadanos es algo más que un espejuelo para lograr unas pesetas, y los que cínicamente se valen de una posible indefensión para coaccionar y vender un silencio que deben guardar, merecen ser castigados con todo rigor. Es también una advertencia a la moderna sociedad, a la que se pueden aplicar aquellas frases del «Espíritu de las leyes»: «En los países donde solo domina el espíritu del negocio, se trafica con todas las acciones humanas y con todas las virtudes», para que reaccionen, vuelvan a ocupar su debido lugar los ideales y sea la Religión la norma rectora de todos sus actos.

F. CALATAYUD.

El cursillo de Historia de la Pedagogía

Siguen desarrollándose los temas de este cursillo, organizado por el Museo Pedagógico provincial, en el grupo escolar Cervantes, por el profesor de la Norma D. Antonio Gil Muñoz, con asistencia de bastante profesorado de las escuelas nacionales y alumnos de ambas Normales.

El lunes 19 se desarrolló el tema 3º: «El iniciador de la escuela activa. Froebel y sus doctrinas. El Froebellianismo».

Hace una detallada exposición de las ideas de Froebel, introductor del gran principio de la acción metódica y científica en la Pedagogía, cerrándose con él el ciclo de los educadores geniales, que de una manera apostólica se dedicaban a la educación; pudiendo calificarse de libertador de la infancia, a cuyos espíritus quiere sustraer a todo trance de la coacción. Refiere la azarosa vida de Froebel, en la que siempre resplandeció la virtud y moralidad en que sus actos se realizaban; la creación de las escuelas llamadas Jardines de la Infancia con las grandes figuras de la Pedagogía, que incorporó a su obra; explica el simbolismo de los dones de Froebel y de cuantos elementos de trabajo ponía al alcance del niño, este evangelista de la Pedagogía.

El miércoles 21 se desarrolló el tema 4º del cursillo: «La Pedagogía científica. Herbart y la educación por la instrucción crítica de la Pedagogía herbartiana».

El disertante hace resaltar la gran figura de este sistematizador de la Pedagogía, el más pedagogo de los filósofos y el más filósofo de los pedagogos, cuya escuela es la que más y más entusiastas prosélitos ha alcanzado.

Hablar de la vida de Herbart, de intenso trabajo, de sus variadas aptitudes, de su intensa cultura y de sus sueños para formar una pedagogía científica; haciendo resaltar las preferencias de la pedagogía herbartiana por la enseñanza secundaria, siendo el introductor de la pedagogía en la Universidad.

Fue Herbart iniciador de la pedagogía experimental y su teoría intelectualista produjo una pedagogía más instructiva que educativa, terminando con una razonada y metódica exposición de las ideas de Herbart en materia de educación.

El Sr. Gil Muñoz fue muy aplaudido y felicitado al terminar su hermosa lección.—B.

Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

Notas financieras

Efecto natural es que vuelve la animación en la Bolsa.

En valores del Estado, todos cotizan con alza.

En las Obligaciones del Tesoro nos encontramos con que vuelven a sus antiguas cotizaciones, y extraoficialmente se hacen las del último empréstito con un entero y pico de ventaja, pues cotizan a 101'10.

En valores municipales, el mercado se encuentra encalmado.

Cédulas del Banco Hipotecario están firmes las del 4 y 5 por 100; perdiendo diez céntimos las del 6 por 100.

Los valores que tienen la garantía del Estado, conservan cambios de las últimas semanas.

En Bancos, el de España, sin bajar de 600 pierde dos enteros; el Hipotecario sube, y los demás no se mueven en su cotización.

Notamos que la mayor parte del dinero que no ha encontrado colocación en el empréstito se ha invertido en valores del Estado; por eso los valores industriales esta semana se encuentran perzozos y experimentan algunos de ellos baja.

Se aparta de éstos a los Tabacos, que han mejorado dos enteros.

De valores de electricidad, los que tienen movimiento obtienen mejora, entre ellos Telefónica Nacional, que gana un cuartillo.

En valores de ferrocarriles se nota una calma grande y sus cambios son los mismos de la anterior semana.

Obligaciones, en general sostenidas, siendo solicitadas aquellas que tienen un interés de 6 por 100, sobre todo las ferroviarias.

En el cambio internacional, descontentos los francos, dado el desconcierto que sigue la política francesa y que continúan retrocediendo, y los francos belgas que siguen afectados por la decepción que ha causado la supresión del empréstito que tenían proyectado en el extranjero. El cambio está casi estabilizado.

Las noticias optimistas que en nuestra situación financiera ha reflejado la última emisión del Tesoro, se ha hecho sentir en el extranjero y nuestra moneda avanza algo.

Interior va de 67'45 a 68'70; exterior, de 81'25 a 82'50; 4 por 100 amortizable de 87'90 a 88; y en series pequeñas a 89; 5 por 100 amortizable viejo, de 93'25 a 94 en la F, y en el resto de las otras series, a 93'60 y 93'75; el nuevo, de 93'30 a 93'50.

Obligaciones del Tesoro Enero, quedan como estaban, a 101'40; Febrero sube la A, a 102'25, y la B, a 102; Abril, ambas series suben, a 101'25; Noviembre, la A, sube a 102'25, y la B, a 101'75; Junio, sube a 101'60; Deuda ferroviaria, de 99 pasa a 99'75.

Bancos: el de España baja dos enteros, a 600; el Hipotecario, pasa de 433 a 435.

Azucareras, de 107'75 van a 107. Explosivos, de 493 a 490; Duro Felguera, de 51'25 a 47'25.

Hispano Americana de Electricidad, de 397 a 399; Telefónica Nacional, de 100 a 100'25.

Ferrocarriles quedan como estaban, M. Z. A. a 438'50 y Nortes, a 462; Metropolitano, de 124 va a 123; Tranvías, de 78 a 76'25.

Cambio internacional: Francos, pasan de 24'20 a 23'60; suizos, de 136'60 a 136'10; belgas, de 27'60 a 26'10; libras esterlinas, de 34'39 a 34'04; dólares cheques, de 7'75 a 7'01; liras, de 28'50 a 28'15; marco oro, de 1'69 a 1'685, y escudos portugueses quedan, extraoficialmente, a 0'036.

ATEULUZ.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, sommers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

El cancer del aluminio

Como lo he leído te lo cuento.

Es el cancer una enfermedad cuyo periodo experimental se halla en plena actividad y raro es el día que no surge en un artículo un comentario y hasta un tratado completo indicando su etiología y tal ó cual procedimiento curativo, la mayoría de ellos infructuosos.

A pesar de estas conquistas el cancer sigue haciendo estragos encaminándose todos los esfuerzos de los experimentadores al diagnóstico precoz, ese estado canceroso que escapa a nuestras investigaciones, pues cuando el cancer se diagnostica es demasiado tarde, es cuando el cancer es asiento de lesiones anatómicas fisiológicas irreparables por no contar la naturaleza con recursos para curar los trastornos que la lesión determina.

Yo creo que solo conociendo la causa y su manera de obrar, se pueden comenzar a vislumbrar las bases de su curación. Entre tanto, poco podemos hacer por el infeliz que es atacado de tan terrible enfermedad.

Conocida es la etiología de la tuberculosis y en sus más nimios detalles conocemos el microbio en su estructura y su manera de obrar, y no obstante, ¿cómo tememos por la vida del pobre enfermo en cuyo pecho anida el fatidico microbio!

El cancer y la tuberculosis son los azotes actuales y acaso este sombrío privilegio, se deba a que hemos dominado múltiples enfermedades sobre todo epidémicas, que periódicamente segaban las vidas en proporciones aterradoras y estas víctimas acaso fuesen restadas de las actuales estadísticas del cancer y de la tuberculosis.

Sea cual fuere la causa, es lo cierto que el cancer impera como entidad morbosa y debemos fijarnos en cuantos medios sean posibles para evitar los estragos que en la humanidad determinan.

Como fenómeno saliente, nos fijamos en los frecuentes que son los cánceres del aparato digestivo y en como el tratamiento quirúrgico ha logrado un perfeccionamiento hasta el punto de que bien pudieran curarse gran número de enfermos, para lo cual sería preciso primero; madrugar en el diagnóstico. Segundo, operar oportunamente y tercero, suprimir las causas que de determinar su aparición.

Blumenthal ha encontrado por primera vez en los tumores cancerosos un agente conceptualizado como parásito que ha obtenido en cultivos, logrando con esto descubrimiento el estudio por el sero-diagnóstico que puede ser la tan ansiada idea de diagnosticar prematuramente el cancer.

Pero estos parásitos solo serán la causa exógena (venida de fuera de nuestro organismo) y por eso hemos de preocuparnos de conocer todas ellas, única manera de poder evitar su acción perniciosas.

Al propio tiempo hemos de ser cautos y recibir con reserva mucho de lo que se divulga y en este concepto debe tenerse el trabajo que he leído y que lleva por título «El cancer del aluminio», en el cual se acusa al aluminio de ser una de las causas determinantes del cancer del aparato digestivo que actualmente alcanza un 50 por 100 en el hombre, y 37 por 100 en la mujer.

El observador doctor Roberto Odier de Génova, es quien ha divulgado esta posible génesis del cancer del aparato digestivo, según sus escritos en la revista «Les Neoplasmes».

Dice el doctor Odier hablando de los utensilios de cocina, que nuestros antepasados usaron mucho el estaño y que este metal, que usado en la antigüedad como vermifugo, siendo por tanto un paliativo de la invasión parasitaria en el aparato digestivo, y si las corrientes modernas además de los procesos irritativos universalmente admitidos han evidenciado la existencia de parásitos según los trabajos de Blumenthal algo significa la observación.

El aluminio ha tomado tal preeminencia en los utensilios de cocina que puede decirse que ha desterrado al hierro, cobre y estaño.

Fundado en esto Odier relata que en la primavera de 1924 conoció dos casos de cánceres de estómago en un matrimonio en el que ambos cónyuges atacados por la enfermedad con

HACIENDA

Pagos para mañana:

Sr. Jefe de Telégrafos, don Domingo Esparza, don José Pérez, don Ernesto Muñoz, señor Presidente de la Junta de Abastos, doña María Molina, don José Sánchez, don Rafael Ruiz, don Antonio Páez, doña María Antonia López, don Francisco Palma, señor Depositario Pagador, don Luis Medina, don Juan de Dios Villaseñor y don Antonio Luis Navarro.

pocos meses de diferencia, lo cual coincidió con la sustitución de todos los útiles de cocina por otros de aluminio, observación debida a un ex-posito hijo del referido matrimonio.

Es frecuente observar que determinados alimentos cambian de aspecto cuando son condimentados en vasijas de aluminio, sobre todo las compotas y almibares y no es infrecuente la alteración de dichos útiles cuando en ellos permanecen algún tiempo determinados alimentos.

Como algunos casos más coincidentes con el uso de estos útiles de aluminio el Dr. Olier llama la atención sobre este extremo para puntualizar en caso de sujetos que padezcan cánceres del aparato digestivo.

Comentarios: Estimó pertinente que se vigilen los útiles de cocina, sean de aluminio ó no, como todo aquello que interviene en nuestra alimentación, desde luego que aquellos alimentos que atacan a los útiles, cualquiera que sea su naturaleza, débese confeccionar en otros que no sean atacados.

No creo igualmente que el aluminio sea el causante por sus propiedades, sino en todo caso únicamente como negativas; es decir: que los útiles estañados sean antiparasitarios y el aluminio no; pero tampoco debemos negar las intoxicaciones que las vasijas de cobre han producido.

Por tanto mi opinión es acoger con grandes reservas estas ideas que se propagan en la prensa profesional, con el nombre de «cancer del aluminio», como cosa consumada.

DR. J. COLLAR.

Madrid, Abril 1926.

PEREGRINACION española al Congreso Eucarístico de Chicago

El Ilmo. Sr. D. José Polo Benito, Presidente de la Junta organizadora ha recibido en estos días numerosas y alentadoras cartas de los Prelados españoles que al bendecir esta Peregrinación se ofrecen gustosos a propagarla entre sus fieles, con el más vivo entusiasmo; y por esta causa y por las noticias que de todas partes se reciben suponen los organizadores que el contingente de peregrinos sobrepasará a los cálculos hechos de antemano.

Detalles e inscripciones Secretaría de Cámara, Córdoba.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, estafa, contra José García López; defensor, señor Casanova; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda.—Posadas, tenencia de armas, contra José Santiago Carrillo; defensor, señor Altamirano; procurador, señor García Varo.

Posadas, estafa, contra Pedro Biedma y otros; defensores, señores Pavón y Gisbert; procuradores, señores Orti y Ramirez Villanueva.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Castro del Río, por tenencia de armas, contra Luis Rodríguez Blanco, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posadas, por uso de armas, contra Juan Simón Carmona, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la del Juzgado de Aguilar, por tenencia de armas, contra José Heredia Tiscar, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

Hoja del Calendario

Día 23. San Jorge. Tener a raya los sentidos.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO. ¿Qué haces con los talentos que Dios te ha dado para trabajar?

JUBILEO CIRCULAR. Del 19 al 28 en el Salvador.

Intención del mes. La Comunión general mensual de hombres.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

«ANDALUCÍA»

Esta popular revista publica el siguiente artículo:

La Peregrinación Osio

«Nuestro querido compañero el director del DEFENSOR DE CÓRDOBA, D. Daniel Aguilera, ha puesto de relieve sus cualidades de ameno cronista y prosista sintético en el libro de la Peregrinación Osio, que es la crónica brillante y acabada del viaje que los peregrinos cordobeses, bajo la fiuistré dirección del Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, hicieron a la dorada Italia, tierra de Fú y de Arts».

El tema era por demás sugestivo; el fundamento de la excursión y el panorama ofrecían a un periodista de la sensibilidad de Daniel Aguilera exquisitas inspiraciones, que el escritor se aprovechó.

Por las páginas de este libro, que los peregrinos saborearán como una renovación de sensaciones espirituales desfilan escenas, monumentos, imágenes, vivamente acusadas, ciertamente descritas.

Daniel Aguilera, obligado por la elevada categoría del tema, ha hecho honor a su concepción del periodismo, convirtiendo su pluma en un depósito de pincel.

Agradecemos el envío que el autor nos ha hecho de la interesantísima publicación.»

Teatro Duque de Rivas

Anoche se estrenó en este hermoso teatro por la compañía Rivero Galeno, la comedia en tres actos original de D. Federico Oliver, titulada «Los comicos de la legua».

La obra podernos incluirla en las de clase moesta, porque su argumento tiene situaciones interesantes y situaciones frívolas.

El primer acto es lo más deficiente de la obra ya que en él el autor nos presenta a una partida de viciosos los cuales a la vista del espectador juegan el dinero usando un lenguaje propio de gente baja, cosa que no nos agrada.

Sin embargo de otra parte Consuelo que es la protagonista de la obra y que es una niña abandonada por sus padres se empieza a revelar como una mujer de corazón magnánimo y generoso. Mas tarde en el segundo y tercer acto es donde ya llega a ser una consumada artista deja traslucir sus excelentes cualidades, socorriendo de corazón a todos sus antiguos compañeros; de fatigas esto es, los cómicos de la legua.

El lenguaje del segundo y tercer acto es florido y pulcro, cosa que como decimos anteriormente, no lo es en el primer acto.

El final de la obra es algo insulso ya que la trama de los actos segundo y tercero es interesante, y por lo tanto requiere otra cosa más lógica y de más vida.

La compañía, que forma un conjunto muy aceptable, hizo de la obra una magnífica representación, y aunque todas las partes de ella estuvieron muy bien, sin embargo se destacaron Adela Calderón, que encarnó a la perfección el papel de Consuelo, demostrando sus excelentes cualidades artísticas.

José Galeno, que en el papel de Carrasosa estuvo admirable; José Rivero, en el de Navaséa, y Trinidad Rosales, en el La Señá María la pelona. El público aplaudió calurosamente al final de cada acto.

El decorado de los afamados escenógrafos Blanco y Ripoll y Amorós y Soler, preciosísimo, revelando el gusto de dichos pintores.

A. F. C.

Francisco Guerrero Barea

Instalador electricista

Año XIII, 19 — CÓRDOBA

La visita del Sr. Nuncio

Hay gran entusiasmo con motivo de la visita que en fecha próxima hará el Excmo. Sr. Nuncio a esta capital.

Todas las Asociaciones religiosas se aprestan a asistir a los actos que se realicen y todos los fieles cordobeses se apresurarán a rendir el debido homenaje a Mons. Tedeschini.

EL CABILDO CATEDRAL

El Excmo. Cabildo Catedral ha nombrado comisiones que intervendrán en los diversos actos que se realicen.

Desde luego ha designado a la comisión de Ceremonias que la constituyen los M. I. Sres. D. Constantino Montilla y López del Moral, dignidad de Chantre, y don Fidel Bermejo y Cerezo, Prefecto de Ceremonias, para que vayan a Montoro a recibir a S. E. acompañándoles hasta Córdoba.

En la estación Central estará para recibirle la comisión formada por los M. I. Sres. D. Francisco Muñoz Romero, canónigo pontificio y don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

A la llegada a Palacio recibirán a S. E. el Obispo de Córdoba, el Cabildo Catedral, Cuerpo de Beneficiados, Clero y personal dependiente de la Catedral y el Seminario Conciliar de San Pelagio.

Al día siguiente domingo, a las 8 menos cuarto, irá el Cabildo Catedral y Cuerpo de Beneficiados a Palacio a recoger al Sr. Nuncio. Le acompañarán a la Catedral por la calle Torrijos. Entrarán por la Puerta del Perdón y Arco de Bendiciones. En este sitio esperará el Sr. Obispo revestido de medio pontifical y acompañado de los canónigos muy ilustres señores don José Manuel Gallegos Rocafull, Lectoral, y don José Molina Ruiz.

LOS CABALLEROS DE LA INMACULADA. Se ruega a los Caballeros de la Inmaculada que asistan a la recepción del Sr. Nuncio en la estación, para firmar en la comitiva, en la que tienen señalado puesto. También asistirán a las siete de la mañana a la comunión que dará el Sr. Nuncio. Llevarán sus medallas a la comunión.

LOS PEREGRINOS DE OSIO. Los peregrinos de Osio asistirán a

la comunión y a los actos que se determine, con la medalla de la peregrinación y el emblema del Año Santo, que se les entregó en la Puerta de bronce del Vaticano. Al acto de la comunión llevarán además las medallas de las congregaciones a que pertenecen.

LA ADORACION NOCTURNA

La vigilia del cuarto y quinto turno que estaba anunciada para la noche del 24 al 25, se traslada a la del 25 al 26, con objeto de que los adoradores de esos turnos asistan a la comunión que dará el Sr. Nuncio, a cuya comunión no debe faltar ningún adorador, sea activo u honorario.

LA A. C. DE LA M.

La Acción Católica de la Mujer suplica a todas sus asociadas, alumnas, obreras de los talleres y demás miembros que pertenecían a esta institución, asistan el domingo 25 de Abril, a las ocho de la mañana, a la Santa Iglesia Catedral, como ya está anunciado, para recibir la Sagrada Comunión, que será administrada por el Excmo. Sr. Nuncio de S. S., ostentando la insignia de dicha asociación.

Dicha medalla pueden adquirirla en la Casa Social, Jesús María 8, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

Gobierno Civil

D. Pedro Liñán Ardanuy ha interpuesto recurso contra la resolución dictada en el expediente de expropiación con motivo de la construcción de una presa y otras obras para los riegos del valle inferior del Guadalquivir.

* Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Moreno Molina, de Córdoba a Alicante, y María Josefa Cuzano Moral, de Córdoba a Segovia.

Valores alemanes

Se invitan a todos los tenedores de valores alemanes a que soliciten información y pidan recios sobre aquellos que pretendan en el censo, a la BANCA LOPEZ QUESADA de Madrid, pudiendo a tal objeto dirigirse a la misma Plaza de las Cortes, número 6, Madrid.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Del Magisterio

Se ha aclarado la R. O. de 27 de Marzo sobre distribución de las 1,200 plazas entre las maestras opositoras, en el sentido de que son a maestras, como se deduce por el número de actantes, correspondiendo al Rectorado de Sevilla 80.

—Por la Dirección general ha sido nombrada maestra sustituta de la 9.ª escuela de párvulos de esta capital doña María de la Concepción Río Muñoz.

—Por la Dirección de la Deuda se ha clasificado a don Manuel Oliván, maestro jubilado de Valenzuela, con derecho a percibir 4,000 pesetas, y a don Demetrio Plaza, idem de Fuente Obejuna, 2,100 pesetas.

—Se han recibido los títulos de licenciado en Derecho a favor de don José Alcántara Sampelayo, y de Practicante de don Antonio Fuentes Guerra.

—Están pendientes de firmarse los nombramientos definitivos de maestros y maestras correspondientes a los meses de Octubre y Noviembre.

De Sociedad

Mañana son los días de don Gerardo Muñoz Serrano.

—Se hallan en Córdoba don Manuel Moyano y don Antonio Muñoz Flores, de Cañete de las Torres.

—Ayer volaron en el aeroplano del teniente Ruano las señoritas Mercedes Queipo de Llano, Para López Estévez, Esperanza Valderrama y la señorita de Sangüino, y en el del suboficial Barona, las señoritas Ernestina Queipo de Llano y Mercedes Celada.

—Está restablecido de su dolencia nuestro estimado compañero en la prensa, don Marcelino Durán Velilla.

—Esta tarde a las tres y media ha ocurrido casi inesperadamente a causa de una hemorragia cerebral el fallecimiento de doña Carmen Montesinos Salas, viuda de Villegas y persona que contaba con generales simpatías por su distinguido trato y sus excepcionales condiciones de carácter.

A todos sus hijos que precipitadamente han llegado a esta capital y no se han separado del lado de su amantísima madre durante breves días de la dolencia que la ha llevado al sepulcro, enviamos nuestro sentido pésame, asociándonos de todo corazón a su profundo dolor.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	5,00 ptas. qq.
Cribado graso	5,50
Galleta antracita cribada	5,50
Coke metalúrgico número 0	5,50
Coke metalúrgico grueso	6,00
Galleta Puertollano	4,50
Carbonilla de encina	5,00
Carbón de encina	11,00
Picón de monte	4,00
Picón de orujo	6,00

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

Notas de la provincia

DE UN ROBO

A Manuel Chaparro Morón, encargado del yesar de San Luis, término de Puente Jenil, le hurtaron de una habitación que para su servicio tiene en dicho yesar, seis relojes de bolsillo, un despertador pequeño, un cepillo, dos cajas con varios efectos de relojería, unas tenazas y una lima, valiéndose de una gancha para entrar en dicho local.

Practicadas diligencias dieron por resultado detener a un sujeto llamado Pedro Lechuga Moya, el que se confesó autor del hecho, ocupándose los efectos citados, a excepción de los relojes, que los arrojó al río Genil al ser perseguido.

También se le intervinieron al mencionado individuo cuatro gallinas, cuya procedencia no pudo acreditarse.

EXTRAVÍO DE UNA CABALLERÍA

Del sitio llamado Viñas Perdidas, término de Castro del Río, se ha extraviado una caballería mayor propia de Francisco Jiménez Mellado, ignorándose su paradero.

DENUNCIA POR INSULTOS

En Villanueva del Rey ha sido denunciado Antonio Berengena Delgado,

que insultó al revisor del tren correo de la Sierra don Manuel Fernández García, al tratar éste de cobrar a un hijo de aquel el importe de la facturación de una mercancía que llevaba consigo en el citado convoy.

A LOS PROHIBIDOS

La benemérita de Benamejil ha denunciado a Lorenzo Ortiz Sánchez, Antonio Pedrosa Sánchez, Francisco Gallardo Arjona y Manuel Parras Pacheco, a los que sorprendió jugando a los prohibidos en una taberna del último, interviniéndoles 11'90 pesetas y una baraja.

Los sucesos de hoy

Un hombre arrollado por el tren

Esta mañana a las siete y quince, en las inmediaciones del puente de la Electro Mecánica, fué arrollado por el tren carreta de Sevilla número 8, un individuo llamado Bernardo López Carretero.

En un autobús fué trasladado a la Casa de Socorro en grave estado, hasta el punto de no poder articular palabra.

Se pudo averiguar su nombre por una cédula personal que se le halló en su poder, expedida en Utrilla. También tenía en los bolsillos de americana un reloj con cadena, 125 pesetas en billetes, un portamonedas de cuero con 30 pesetas en plata y 2'90 pesetas en calderilla.

Los médicos de guardia le efectuaron una detenida cura, apreciándose la fractura de la clavícula y del hueso izquierdo por su tercio medio, heridas contusas en la región frontal y en el parietal izquierdo, erosiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Una vez curado fué trasladado al Hospital de Agudos.

Una anciana intenta suicidarse

Esta mañana, a las ocho próximamente, atentó contra su vida arrojándose al Guadalquivir desde el Molino de San Antonio la anciana de ochenta años Purificación Muñoz Miranda, con domicilio en la barriada del Campo de la Verdad.

El vecino de dicha barriada Manuel Caballero Fernández, con gran riesgo de su vida, arrojó al río, logrando extraer con vida a la anciana, que fué conducida a su domicilio.

Se ignoran los móviles que la indujeran a adoptar tan anticristiana y reprobable determinación.

NOTICIAS

EL PRELADO

Nuestro Rvdmo. Prelado el Dr. don Adolfo Pérez Muñoz, ha visitado esta mañana en su despacho oficial al gobernador señor Cabello.

Le acompañaba su capellán D. Lucas González.

La entrevista se relaciona con la próxima visita que hará a Córdoba el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

CONFERENCIA

Ayer pronunció en la Academia de Ciencias una notable conferencia el Vizconde de Eza.

Habló de la solución de la crisis económica, y en párrafos grandilocuentes exhortó a que todos los españoles, con la mirada fija en un ideal, debían luchar por el resurgimiento de la Patria, ideal que debe ser noble, sincero, eterno y grande.

LOS NUEVOS EXPRESOS PARARÁN EN AGUILAR

Como constatación al escrito que la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, dirigió con fecha 8 del actual a la Dirección de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, el director de dicha empresa señor Rahola, dirige oficio con fecha 20 a mencionada Cámara, comunicándole que considerando justificada la petición que se le hacía de que los nuevos trenes expresos hicieran parada en la estación de Aguilar de la Frontera, se ha accedido a ello asignándose la parada de un minuto.

La Cámara fundamentaba su petición en la importancia que para el tráfico de viajeros tiene la estación de Aguilar por ser punto estratégico donde confluyen muchos pueblos limítrofes de gran vecindario.

REGISTRADOR

Se anuncia la vacante del cargo de Registrador de la propiedad de Fuente Obejuna, de tercera categoría.

EL HORARIO

Cumpliendo las órdenes terminantes recibidas hoy del señor Ministro de la Gobernación, el gobernador civil hace saber que tanto para la apertura y cierre de comercios, establecimientos públicos, cafés, bares y tabernas, así como para la del comienzo y terminación de espectáculos, regirá con toda exactitud la hora oficial, sin que tengan fundamento alguno las versiones que sobre alteración de horas han circulado estos días.

EL TIEMPO

Han experimentado descenso la temperatura y la presión barométrica.

El barómetro marcaba hoy 74'90. El higrómetro 84. Esta mañana ha llovido un poco. Esta tarde cayó una granizada y llovó ligeramente.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel Alvarez Almoguera, de contusión en el dedo índice de la mano derecha; Antonio Hurtado Bellido, de herida contusa en la región occipital y una herida en el labio inferior.

MINUCIAS

Han sido denunciados: Manuel Espejo Castor, por indocumentado, y Diego Robledo Mateo, por promover un fuerte escándalo, hallándose embriagado.

EL ALCALDE

En el rápido regreso anoche de Madrid el alcalde don Pedro Barbudo y Suárez Varela, que fué recibido por el alcalde interino señor Junguito y por varios concejales y amigos particulares.

PARA GUARDIAS DE SEGURIDAD

En la «Gaceta» del día 14 apareció una convocatoria para ingreso en el Cuerpo de Seguridad por la categoría de guardias segundos.

En la Jefatura de dicho Cuerpo en Córdoba facilitarán cuantos detalles precisen a los aspirantes, que habrán de ser licenciados del ejército.

En donde no haya sección de este Cuerpo, informarán los comandantes de puesto de la guardia civil.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 26 del actual tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empresas hechas en la Central y sucursales 1.ª y 2.ª durante el mes de Junio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DE CARRETERAS

Se ha ordenado que por la Jefatura de Obras Públicas se remita con carácter preferente una relación de los trozos de carreteras dentro del plano general del Estado, que con su única construcción hagan desaparecer interrupciones o soluciones de continuidad existentes; otra para los casos en que sea necesaria la construcción de dos o más trozos para hacer desaparecer la interrupción, enumeración de los puentes necesarios y un plano de la provincia en escala.

SUSCRIPCIÓN PARA EL HOMENAJE A MATEO

DE INUBERTIA

Don Rafael García Guijo, 25 pesetas; don Ezequiel Ruiz Martínez, 25; don José Pérez Cantueso, 10; don Rodrigo Castaños Holler, 10; don Joaquín Pages Gómez, 10; doña Teresa Díaz de Losada, 9; don Francisco Avilés Marin, 5; don Francisco de P. Ramos, 5; don Miguel Latás Benedit, 10; don Daniel García Redondo, 5; don Miguel Guijo Sendrós, 5; don Salvador Inurria Lainosa, 10; don Abdón Fernández Abad, 5; don Rafael Bernier Soldevilla, 15; don Alejandro Ruiz Delgado, 3. Total 142 pesetas.

DE QUINTAS

El soldado Angel Jeremias Dios, perteneciente al regimiento infantería de Tetuán, número 45, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de gran interés.

TRILLADORA

Sampere, con locomóvil de gas pobre. Se vende. Informes: L. Mérida, Castelló 43, Madrid. 2-2

BALNEARIO DE LIERGANES (Santander)

Único para curar y prevenir los catarras de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON.—Gran reforma. Inhalaciones mañana y tarde.

Numerosas
son las falsificaciones que circulan de la Aspirina. Todos los medicamentos buenos y acreditados corren la misma suerte es decir, que encuentran muchos imitadores que intentan aprovecharse del nombre acreditado en beneficio propio. Todo aquel que padezca de dolores de cabeza y de muelas, reumatismo, dolores de los miembros, goma, catarrillos, neurralgia, etc., no debe tomar más que las legítimas **Tabletas Bayer de Aspirina**

La mejor prueba de su bondad es el hecho de haberse extendido por toda la Tierra. El empaque original con la faja encarnada y la cruz roja. **BAYER** garantiza la legitimidad del producto. Así pues, exija y siempre este empaque.



TAURINAS

Va resultando escandaloso lo que viene ocurriendo con los coletudos de primera fila.

Cada día exigen más, y después sus actuaciones no pueden resultar más desastrosas.

Ahí están las corridas de Sevilla, en las que ha salido a mitin por día el fenómeno [Chicuelo], y ayer, en la última, hasta ver encerrarle un toro.

A otro fenómeno, al Niño de la Palma, le ocurre lo propio. El fracaso del día 12 en Valencia, fué enorme.

Vuelve a torear el 18 en Barcelona y según los telegramas puestos por los mozos de espadas, la cosa resultó admirable.

Pero he aquí lo que dice «Negruras» en un periódico de la importancia del «Correo Catalán».

«Al matador de turno que era el Niño de la Palma, se le apoderó tal pánico, que no se acercó al animal ni para hacerle guiños. Los peones contagiados el matador (?) hicieron el propio. Sólo los picadores se acercaron al bruto, pero fué para clavarle los puyazos en los costillares. A todo esto, el público indignado protestó de una manera estruendosa. Algunos para pitorrearse de todos los que estaban en el ruedo, obligaron a que Ricardo amenizara con la banda. Este, que para aplacar los impetus de los aficionados tiene una mano izquierda pero que muy superior, nos dió el cuplet que se titula «Alirón!»

Esto gustó a los protejantes, que arreglaron la letra de la siguiente manera:

«Alirón! Alirón!
el miedo es campeón.
que lo cantaron bastante afinado.

Provisto el Niño de la Palma de muleta y estoque, se despojó de la montera para ver si de esta manera podía «torear» al público. Este, la verdad sea dicha, no se dejó engañar otra vez.

Enseñando el pico de la muleta dió tres pases y arrojó un bajonazo que hizo polvo al animal. La indignación del público por la «faenita» llegó al colmo. La bronca acompañada de almohadillazos con que fué obsequiado el señor Cayetano fué imponente. Este se marchó escapado acompañado de almohadillazos y de ciertas frases poco recomendables sin recoger el capote de lujo ni la montera, en busca del automóvil.

En total: que el fracaso del Niño de la Palma fué de los que no se olvidan. Salió de la Plaza, según puede ver el lector, como el peor de los novilleros».

POLI.

SE VENDEN

Dos motores a gas marca Otto Dents legítimos, de 50 caballos cada uno, con su fábrica de gas y gasómetro, en perfecto estado de funcionamiento. Razón: Fábrica de la Porcelana, Apartado 20, Córdoba.

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES
Precio del saco a Picón, 3'75 pesetas.
Id. del quintal de Castro 10'75.
También se vende Picón de orujo a 5'00 pesetas hectolitro.

Para pedidos: Santa Fe 10, fábrica de jabones.—Oficina sin número.—Existeria: Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 316 y 453 respectivamente.



Es maravilloso
que se encierre en este frasco tan pequeño tanta energía y tanto poder. El ha prolongado tu vida librándote de seguros achaques y me ha dado a mi una naturaleza robusta y un cerebro fuerte para el trabajo.

Con el jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
se fortalecen los músculos, se vigorizan los nervios y se cura radicalmente la neurastenia, la inapetencia, el agotamiento y todas aquellas dolencias producidas por la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales: San Agustín, número 30

Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 28

SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

VINOS BENAVIDES BURGOS

LA ILUSTRISIMA SEÑORA

Doña Carmen Montesinos Salas

VIUDA DE VILLEGAS

Ha fallecido a las tres y media de la tarde del día 22 de Abril de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.



Su Director espiritual el Muy Ilustre señor don Francisco Muñoz Romero; sus amantes y desconsolados hijos doña Teresa, don Manuel, don Rafael, doña María, doña Amalia, doña Carmen, don Enrique y doña Josefa; hijos políticos don Rafael López Mora, doña María Laguna Cubero, don José Molina Fox, don José Herrera Sánchez, doña Remona García Sanz y don Lutgardo de la Vega Fernández; nietos, nietos políticos, hermanos doña Teresa, doña Adela y don Enrique (ausentes), hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes de la finada

Ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 23 del actual, a las cinco de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.—No se reparten esquelas.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	23'20
cierra	23'30
Libras cambio medio	33'645
cierra	33'67
Dólares	0'00
Interior 4 por 100 al contado	68'50
Exterior 4 por 100	82'35
Acciones del Banco España	600'00
Id. del Banco Hispano Americano	152'00
Id. preferentes Azucarera	106'50
Id. ordinarias id.	40'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	201'50
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	438'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica varios permisos autorizando la importación de ganado.

Autorizando la celebración de carreras de motocicletas y ciclos, que se llamará prueba de regularidad.

Un avión portugués

El ministro de Estado ha telegrafado a nuestro representante en Lisboa, interesándole que comunique noticias del hidroavión «Infante de Sagres», por cuya suerte se teme.

Los datos que de este vuelo comunican de Lisboa, son los siguientes:

Lisboa.—Se sigue careciendo de noticias del hidroavión portugués «Infante de Sagres», que salió ayer mañana con destino a las Azores.

El almirante Gago Coutinho ha expresado su opinión de que el avión se ha debido detener por cualquier circunstancia en la isla de Porto Gauto, que carece de telegrafía sin hilos y cable submarino.

El destructor «Gouga» ha salido para explorar el Atlántico, en dirección a Funchal, de donde zarpó otro destructor.

Los tripulantes del «Infante de Sagres» son los tenientes de Marina Moreira Campos y Nevas Ferreira.

Obras literarias

Para atender a las peticiones de obras literarias que hacen al Ministerio de Estado desde el extranjero, los hermanos Quintero han enviado a la sección de cultura de dicho Ministerio varias colecciones de sus obras.

Carta de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra ha dirigido una carta al marqués de Valdeiglesias, Director de «La Epoca», que está siendo muy comentada.

El Consejo de Economía Nacional

Para el lunes próximo por la tarde, está convocada la sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional. La sesión se verificará en el ministerio de Estado y se ocupará de estudiar las bases que serán sometidas al Gobierno para las negociaciones del Tratado comercial con Francia.

En dicha sesión se tratará también del arreglo comercial pendiente con Alemania y se presentará el «modus vivendi» concertado con el Gobierno de Polonia.

De Chile

El ministro de Chile ha entregado a Yanguas un ejemplar de la revista de aquel país titulada «El Progreso Latino Americano», en el que se re-

cogen impresiones muy elogiosas para España del vuelo de Franco.

La sanción a «La Epoca»

A las diez de anoche próximamente terminó el Consejo celebrado en la Presidencia.

Al salir, dijo el general Primo de Rivera: —Hemos tenido tres horas de borrachera. Ahora sí que lo pueden decir, Hemos estado tratando durante tres horas del régimen vitivinícola.

Un periodista preguntó al general si habían tratado algo de las sanciones impuestas a algunos periódicos, entre ellos «La Epoca», contestando el marqués de Estella que no, ni se tratará mientras no se haga efectiva la primera parte, o sea la multa. En esto seremos inexorables.

Comida

En el Palace Hotel se han reunido hoy los secretarios de embajada de los países ibero americanos, festejando con un banquete la unión que entre ellos existe. Asistió el ministro de Estado.

Los haberes del Clero

Anoche en el Salón María Cristina, el Sr. Marín Lázaro, dió una conferencia sobre los haberes del Clero.

El Sr. Marín Lázaro dividió su conferencia en tres partes: Justicia y reclamaciones, Obligaciones de los católicos y Cuestión económica.

En cuanto al primer punto, dijo que mucha parte del clero cobra igual que un portero quinto de un ministerio; innumerables párrocos no llegan al sueldo de un portero cuarto, y un canónigo, tras ruda oposición, no lo logra ganar lo que un portero de primera, y desde luego, mucho menos que un portero mayor.

Hizo otras varias observaciones é hizo constar la obligación del Estado del mantenimiento del clero

Con relación a la segunda parte de su conferencia, dijo que los católicos españoles no cumplen todas sus obligaciones con el clero aún que éste se mantiene decorosamente, a pesar de sus escasos medios económicos.

En cuanto a la cuestión económica, manifestó que no es el clero el llamado a señalar las soluciones

Los Gobiernos anteriores han tenido disculpa en el obstáculo que les ponía el Parlamento, pero el actual sin trabas ninguna que ha venido a remediar las injusticias del antiguo régimen, debe inmediatamente poner fin a esta injusticia.

Cornejo

El ministro de Marina que se encuentra ya bien de su pasada indisposición asistió esta mañana a su despacho.

En Palacio

El Rey despachó con el marqués de Estella y luego recibió al representante de Hungría, don Carlos Salamanca, al conde de Egaña, al señor Ortega Morejón y a una comisión de representantes del Poder judicial, los cuales salieron admirados de los conocimientos que sobre la carrera judicial les demostró el Rey.

Viti y vinicultores

El problema de los vicultores, en contra de los deseos de vinicultores, ha quedado resuelto en el Consejo de ministros celebrado anoche y a favor de los primeros.

En el proyecto del decreto redactado por el vicepresidente del Consejo de la Economía nacional señor Caste-

do, y aprobado por el Gobierno, queda consignada la prohibición de usar el alcohol industrial en la fabricación de los vinos espirituosos.

Se aumenta el impuesto que grava los vinos desnaturalizados, y se rebajan los impuestos municipales sobre los vinos.

Esa rebaja se hará en diez años, a contar de la fecha del decreto ley.

Valllellano

El alcalde de Madrid en vista de las continuas transgresiones que de las ordenanzas municipales hace la Compañía de Teléfonos, ha dicho que tratará del asunto con Estella y con Anido.

Detención

El gobernador civil ha dicho que ha sido detenido un dependiente de ultramarinos que pasará 20 días en la cárcel por haber insultado al inspector de abastos cuando visitó dicho establecimiento.

Consejo

Hoy, jueves, se celebrará también Consejo, pero tendrá éste carácter extraordinario y se tratará entre otras cosas, asuntos del ministerio de Fomento y dos proyectos del ministerio de Hacienda.

Estos proyectos son los relativos al establecimiento de un impuesto sobre uso de objetos y artículos suntuarios y renta de tabacos.

Nota oficiosa

Hoy se ha facilitado en la Presidencia una nota oficiosa que dice:

Se ha acordado que el gobierno se reúna en Consejo cuatro días a la semana por exigirlo la labor pendiente de solución.

El Consejo de anoche se dedicó exclusivamente al régimen alcohólico vinícola.

Ahora hemos de ocuparnos de la forma de llevar a la práctica el acuerdo para que la Diputación de Vizcaya pueda saldar créditos pequeños de acreedores de la Unión Minera y de otros asuntos más importantes.

Ministros

Yanguas ha conferenciado con nuestro ministro en Caracas.

El Presidente despachó con Anido y Cornejo.

Le visitaron el embajador de Inglaterra y una comisión del poder judicial.

También estuvo a verla el presidente de la Banca privada.

El ministro de la Guerra ha recibido una comisión del Aero Club.

Calvo Sotelo recibió al ministro de Polonia, al alcalde de Orense y a otras personas

Marruecos

La conferencia

Uxda.—A las tres de ayer tarde quedaron reunidas las delegaciones, terminándose la reunión a las ocho de la noche, sin llegar a ningún acuerdo y sin fijar fecha para la próxima entrevista.

Mientras no se conozca la fecha de la nueva reunión, las delegaciones evacuarán consulta con sus Gobiernos.

Lo que dice un rifeño

París.—«Le Temps» publica una entrevista con el delegado rifeño Azerkane.

Este explicó que el retraso sufrido por el segundo viaje del caid Haddu para entrevistarse con Abdel Krim fué debido a la tardanza sufrida por un rekka portador de unos pliegos destinados al cabecilla rebelde.

Las consultas celebradas con Abdel Krim dice eran de tal importancia que sin que el cabecilla hubiese con-

testado, no habría sido posible continuar las negociaciones.

Acercá del avance de las tropas hasta puestos estratégicos como condición preliminar para llegar a la paz, manifestó que todo avance es incompatible con la paz.

Comunicado

Larache.—Dicen de Fez que los moros hacen en su zona y frente y cerca de la zona de España pozos y trincheras,

Choque de trenes

Cuatro muertos y muchos heridos

Gerona.—El tren expreso que sale a las 6'30 de Port Bou llegó a Llaná con un retraso de diez minutos.

Por causas no bien definidas el maquinista tomó la aguja de una vía en la que estaba parado un tren de mercancías y la colisión fué espantosa. Los vagones y locomotoras quedaron destrozados.

De los datos que obran en el gobierno civil resulta que ha habido cuatro muertos y cinco heridos graves además de muchos leves.

Los muertos son Adrian Revoul, natural de Lyon, Jeanne Berne, natural de Marsella, Juan Guixé, de Barcelona y Félix Landra.

Los heridos graves son Adelina Lobo, hija del abogado Guixé, Juan Gelabert, Juan Diaz, Vicente Martínez, mozo del tren y José Moret, fogonero del mercancías.

Los heridos fueron asistidos por los médicos Roig, Arderiu y Soler.

El ingeniero don Luis Pons dirige los trabajos de salvamento.

El expreso pudo continuar su viaje saliendo a media tarde de Llaná con los viajeros ilesos y llevando a la hija del abogado Guixé.

En la estación esperaban las familias enteradas de la catástrofe, desarrollándose las naturales escenas.

El vuelo a Filipinas

Dicen de Manila

El cónsul de España en Manila comunica que las autoridades norteamericanas han dado órdenes a los destacamentos de policía rural, en relación con la próxima llegada de nuestros aparatos.

Han facilitado a dichos destacamentos lista de los aeroplanos españoles y de los yanquis que formarán la escuadrilla que saldrá a recibirlos y escoltarlos.

Además hace tres días se enviaron al cónsul de Macao fotografías del aerodromo Apariz, donde han de aterrizar.

Los aviadores militares hacen preparativos para el aterrizaje, que se proponen sea un acto grandioso é insitado.

Se preparan agasajos en honor de nuestros aviadores.

El vuelo de hoy

El cónsul de España comunica que Loriga y Gallarza salieron de Rangoon para Bangkok esta mañana a las 6'40.

Miscelánea

Ecos palatinos

La Reina Doña Victoria ha sido hoy cumplimentada por Doña Elena Campos de Barrera y su hija que han solicitado el concurso de S. M. en pro del Bazar obrero de Barcelona para que se le preste igual concurso que al de Santa Victoria de Madrid, teniendo en cuenta la importancia de la masa obrera de Barcelona a la que presta ayuda.

Los operarios diocesanos

Tortosa.—Han llegado el Cardenal Arzobispo de Tarragona doctor Vidal y Barraquer, el obispo de Madrid y el doctor Plá, para asistir al solemne traslado de los restos del sacerdote-tortosino fundador de «Los Operarios Diocesanos», doctor Manuel Domingo.

Reliquias

Bilbao.—Se ha verificado la entrega de reliquias del Beato Valentin Berriochea.

El acto se verificó en el Palacio de la Diputación.

En honor de Grocio

Salamanca.—En la Universidad se ha celebrado el solemne acto de la entrega de la medalla de oro conmemorativa de Grocio.

Al acto asistió la comisión holandesa que ha traído la medalla de Grocio. Presiden el ministro de Instrucción, el general Navarro, el rector de la Universidad, los representantes del Uruguay y Holanda y el Obispo de la Diócesis. Hay un gentío inmenso.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Función para el 22 de Abril de 1926.—Grandioso éxito de la compañía RIVERO-GALENO.—A las 10 de la noche.—Reposición de la graciosa comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «EL SONAMBULO» Insuperable éxito de esta compañía.

BUTACA, 3'00 PESETAS — GRADAS, 40 CÉNTIMOS
A las 7'15 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Precepción del episodio 12 de la gran serie LA FORTUNA FANTASTICA, completando el programa graciosas películas cómicas.
BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS-SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentos Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. CÓRDOBA

Han acudido todos los profesores de todos los centros docentes.

Al presentarse la comisión holandesa es saludada con una ovación.

Un padre Dominicó ocupa la tribuna y elogia al Beato P. Victoria, como iniciador del derecho internacional.

El ministro del Uruguay saluda a la Universidad salmantina, a la que tanto se ama en su país.

Pide que se impriman para su divulgación la conferencia dada hoy por el Padre dominico sobre Victoria y la pronunciada en días anteriores por el señor Barcia. Es ovacionado.

El Rector de la Universidad señor Esperabé, saluda a la comisión holandesa y hace un notable paragon entre Grocio y el Padre Victoria.

El ministro de Hacienda holandés entrega las medallas de oro a la Universidad.

La música interpreta la Marcha Real española y el himno nacional holandés.

Treul entregó al ministro una medalla para el Rey.

El Sr. Callejo en nombre del gobierno se asoció al acto.

Luego en el convento de Santo Domingo hubo un acto cívico-religioso en honor del Padre Victoria.

En la sala de profesores se celebró un banquete en honor de la comisión holandesa, la cual así como el ministro han regresado esta tarde a Madrid.

Multas

Sevilla.—Ha sido multado un monosabio que ayer adelantó los caballos más de lo debido. Lo mismo hizo dicho monosabio en la primer corrida.

También ha sido multado el banderillero Rodas.

Defunción

Santiago.—En un monte próximo a esta capital se cayó Ramón Mosquera matándose.

Gratitud

Málaga.—La Diputación ha acordado visitar al consulado británico en señal de gratitud por los trabajos de la aviación inglesa, buscando a los aviadores españoles.

CRÓNICA

UNA VISITA A MAESTRO

En pleno Madrid y en la severa y augusta morada de la Academia ha florecido la gracia y el encanto de un rincón sevillano.

La ilusión es completa. Apenas se penetra en la casa del actual bibliotecario ya se ven rasgos, pormenores y recuerdos de Andalucía: macetas de flores, azulejos que reproducen las escenas del «Quijote» (como los que adornan el Parque sevillano de María Luisa) cuadros y esculturas de artistas andaluces con paisajes y tipos de la tierra; y, en fin, ese ambiente peculiar de alegría y de paz, que constituye el alma de las típicas casas andaluzas.

Para que se comprenda bien la ilusión del cuadro basta decir que en esta morada habita el glorioso maestro don Francisco Rodríguez María.

El ilustre polígrafo está en su despacho corrigiendo las pruebas de su nuevo libro que pronto enriquecerá el tesoro de nuestra literatura.

Montañas de papel, de libros, de cuartillas cubren por completo la mesa de trabajo.

El maestro suspende su labor y atiende con su proverbial amabilidad a la consulta literaria que le íbamos a hacer. Mas las pruebas del nuevo libro nos atraen, y procuramos conocer algo de él. Es un admirable trabajo de «folk lore».

El maestro tiene ya coleccionados 22.000 cantares españoles, pero antes de dar a la estampa esta obra monumental va a publicar una «Colocación de Refranes españoles».

Me complace en ser el primero en hablar antes que aparezca el maravilloso libro que encierra toda la filosofía de ese «gran sabio» que se llama Pueblo español.

Unos «veinte mil refranes» recogidos directamente de la cantera popular.

Unos veinte mil refranes españoles perfectamente ordenados, clasificados, concordados, con sus notas, sus anécdotas, su historia y su origen.

¡Asombrosa labor!

Supone el concienzudo y perseverante trabajo de muchos años de toda una vida consagrada a la investigación del arte popular.

Y supone, además, mucho amor, y una exacta conciencia de lo que ese arte vale y representa.

Don Francisco Rodríguez María ha estudiado profundamente las dos manifestaciones más típicas de la Musa popular: Los refranes y los cantares. En los refranes el pueblo expresa la luz de su experiencia y su saber; con los cantares manifiesta la llama de sus sentimientos. La inteligencia y los afectos: todo está contenido en estas dos obras monumentales.

El alma de ese «gran filósofo» y altísimo poeta que creó el «Romancero», está maravillosamente reflejada en las sentencias y máximas de los refranes.

Sobre las páginas de este libro se levanta el pensamiento de aquel gran pueblo que escribió con hechos heroicos una Historia gloriosa y trazó con el caudal de su experiencia la pauta de la sensata y prudente vida española.

Deliciosos momentos fueron los que pasé junto al maestro.

Su aménis ma palabra, su proverbial bondad, su alegría, su ingenio, tienen el encanto infante, el espíritu y la luz de mi querida Andalucía.

Hablar con don Francisco, es trasladarse de momento a aquella risueña tierra y escuchar sus ecos, recoger sus donaires. Sentir en fin, como sintió Lamartine al escuchar los versos de Mistral, que, durante la noche el poético rincón de la tierra andaluza se ha desprendido silenciosamente para venir a visitarnos.

LUIS LEÓN.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

Este periódico se publica con censura eclesiástica

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIAS en sus distintas modalidades y planes

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En 3.ª y 4.ª Avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegáfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 3 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales e que sean elegidos por el anunciante, desde de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificación del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª y 4.ª, 40.—Anuncios en la Sección Religiosa: Anuncio de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 300, 200 y 100 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen un extra de 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 1.ª y 2.ª plana pagarán 5 pesetas. Excepciones los de una plana o media, cuya bonificación sea mayor.

PREPARADOS MANDRI
por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACÉUTICO



CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldes que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias (Fascia, intercostal, de brazo, codo) y las migrañas periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTENICOS ANÉMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los debilitados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmasu Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

Boletín Religioso

Evangelio de mañana.—San Jorge, var; Ad. bruto, ob; Fé x Forta ato y Aquil. d átonos y var.

Jubiló Ciccar.—M. a n e e Sal vato, por D. M. a r t o E a r i q u e z Toques de Alba. A las 4'00. Toques de oraciones. A las 7 15 Toque de salmas. A las 9 Esclavas.—Todos los días manifestio.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de estos mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4 00.

Esclavas.—Día de Retiro mensual para S. horas en la Casa de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, que tendrá lugar el día 23 del corriente y á las 8 P. M. Mariano Ay. la S. J. Por la mañana, a las diez y media y por la tarde, a las cinco y ca r o (h r a f i c o)

San Rafael.—El día 21 de este mes, día hora de pasc de era lo es e cenar e pladero y aco tembrado j i c i o e n honor del Ins to Cast d e e i q u e e r e d i c a e o e t R o i o e a p r o q u e d e San M i g u e l m a s e C o n s e j o n e d r á a las 10 e Sa r r a g u a a l a s t e n c i a d e os Co f r a d s y d e l g r u p o d e M a r i a s d e a q u e S a g r a r i o. Estos c a t o s s e c e l e b r a n a la t e n s i ó n d e D. A g o s t o C e m e n s ó n d e G a n a d o s.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las diez y otra a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el V. C. a c t o, y los restantes días de a semana se tiene la c e t u r a d e l s a n t o d e l d í a.

Otra.—El 27, a las ocho, misa en el altar de los Santos Médicos, a intención de S. Hermas, y después de Ro a r i o ejercicio de d i g n i d o d e n o v e n a a d i c h o s s a n t o s C o m o y D a m i a.

Se venden Un carretón de ca de n s a p a r a t r a s p o r t a r B a t a s o B o c o j e s y un c a b u l o d o s m a d o p a r a t i r o y s i l l a.—C a s a P O Z O R e i o j. 1.

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 29 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 22 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 10 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 16 10
Oscilación 13 20
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 4 80

Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. 749 90
Temperatura a la sombra. 10 40
Temperatura de termómetro húmedo. 9 20
Tensión del vapor. 7 80
Humedad relativa. 84 00
Estado del cielo. Lluvia
Dirección del viento. E.
Fuerza. Velocidad.
E. corrió en 24 horas. 845 00

El Catedrático de Física del Instituto General y técnico, Rafael Vázquez.

LA PRENSA AGENCIA de ANUNCIOS
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y prospectos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquemas de difusión, novenario y aniversario.

Rafael Barrios
Carmen, 18.—Teléfono 193.—Madrid



LAMPARA PHILIPS AUTO
LA MEJOR MARCA DEL MUNDO
EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE
DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.
MADRID: PRADO, 30 y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 193

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Compañía Trasatlántica
Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO.
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Bate expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagorda el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 16 para Valencia, Alicante, Oádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Oádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas del 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Coochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Santa Arsenia, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagios

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES
Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla ROMANA
Rómulo y Remo
Medicación naturalista
Antibiliosa - Laxante

[Bote para 100 tazas, 1'50—Bolsita para 10 tazas, 0'10]
Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante enviase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid
Y demás centros de especialidades

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gendomar sin número

ESPERANDO...
Hay una distancia enorme en el habitate. El ab ego, sin apreciar nada, he basto a despejar la atmósfera y templarla de maravillosas maneras.
Todo se ve tan cerca y tan cerca esta dulce mañana etíal, que el p i n o no parece guardar ni un solo secreto en sus largos caminos.
Aquí está la montaña o cara, agitada de caminos grises; aquí la fronda, a medio deshojar; aquí el c e r i f o h u m i d o y la miel m. d e r; aquí en n i s t o p e n e t r a n t e un s i l b o c o n n e s e o j o s m u y a b i e r t o s y m u y t i e s t o s. También estos ojos a o n p a n e t a s transparentes, caros y sin m e l e t r i c o; miran distr. i d a s, y l o m i s m o v i s t o a l t r a n s i d e d e u n m i r a d a u n p e n s a m i e n t o t e r r i b l e q u e nos hace estremecer.
—¡Si mi padre se muriera!—está p u n d a n d o e l d u e ñ o d e e s t o s o j o s.
Seguimos nuestro camino meditando en este trágico desahuciam o y c e g e r a d o de su certezas.
Si, es dudado e para nosotros, e t a n i ñ o p a í d e r, i n o f e n s i v e, q u e a b r e a n o s g r a n d e s o j o s i n o c e n t e s r o t o r o l a d e l a claridad de la m a ñ a n a, e s t á p e n s a n d o ¡Si mi padre se muriera!...
Los y á t e n o s h a n d i d o e n e r t a n e r u n o s j a s a n c h a s y a m a r i l l e s s o b e e l s e n t i d o también los negales han dejado e n c a r a s, t o d a s t e q u e j a n a n o c o n t a n las p l e m o, y l o m i s m o s e q u e j a n o s t r a n o s t r o c o r a z ó n a l p e a r e n a q u e l p l a n n i s t o o b i g a d o a d e e r i n m u e t e d e n p a d r e.
Desde que la madre se murió, a l i g o n d o la triste e s t a r e n a m e s q u e n a s h o r a s n e n a s y g r a t e; f e e n d í a q u e y e n d o d e l o s g o l p e s d e l a m a d r e s t a y d e l a i n d i f e r e n c i a h u m i l d a d d e l p a d r e, l e g o d e r i e n d o h a t a n a p u e b l o c o r e n o. A p a r e s e a v e n t u r a a l e l a r g o d e u n a c a l a, l l a m a r o n d e n t e n a b c o n. S e q u e d o n f e s o y c o n u n a v a g u l i d a d d e h a b e r v i s t o o t r a s r e c o s l a c a r a b u n d a n t e d e e s t a m a j o r; a n t e s q u e h a b i e r a p o d i d o r e c o r d a r, e l l a h a b í a b a j a d o p a r a t e m p a r e n s u s b r a z o s y l i e r a l e d e b e n o s.
¡El caso es que lloraba al besarte a q u e l l a s e ñ o r a!...
Largo te s u b i e a u c a s, l e c a l e n t a b a e l h o g a r l l a m e n t o y a l e g r e, l e l a n d a c a r a y l e d í o d e m e r e n d a r... q u e r i n a m e r i t a d i a l, p a n y m i e l, y a d e m á s l e c h e y z a c a r a d a y t i b r.
Concha Espina de Bernal
(Continuará).

LA REVISTA MARIANA
se vende en Madrid
en el kiosco de El Debate
calle Alcalá
Este periódico se publica con carácter eclesiástico